

# 救護通訊

第十一期

中華民國三十三年十月五日出版

• 博愛・兵隊・急救・扶傷・

半月報導

改 精 神

胡蘭生

(三十三年三月六日在本部特別黨部召開黨員大會  
談話摘要)

自十一中全會宣佈決定戰爭結束一年內召集國民大會制定憲法而頒布之，憲政的光輝已經照臨。五五憲草第一條開宗明義：「中華民國為三民主義共和國」，而第二條又謂，「中華民國之主權屬於國民全體」。那末，我們既然是為實現三民主義而奮鬥的黨員，我們的責任在那裏？我們為什麼要從事黨務工作？到今天不客我們不躬自重新檢討。

上次齊部，特別黨部負責人，主張加強小組會議，我認為這是黨員的最基本的訓練，就應該力行，是不是每次都能按照規定去實施？總理紀念週照中央規定機關團體要在每星期一的早晨舉行，過去本部是在星期日舉行的，今年雖已經改變來，但座位仍未撤去，何以表現頂天立地的精神？我們循聲朗誦總理遺囑的時候，既是三民主義的信條，有幾個人真能體味着這句中的深意？靜默三分鐘時，是不是正正確確三分鐘？而且靜默之中頭腦裏默念的是什麼？口裏唱着黨歌，真能唱到夙夜匪懈的有幾人？而真能接受總理遺訓：「容爾多士，為民前鋒」的有幾人？無論在室內或室外聽見黨歌，是不規規矩矩的立正？要知我們總理和先烈流汗所創造的國家，若我們做黨員的人還不知尊敬，如何對得起總理？如何對得起先烈！

從事黨務工作的人，都知道黨遠高於一切；但能夠專於黨的義務也超過一切的有幾人？我們的口號：是國家至上，民族至上，但在今日有幾人真能照着口號犧牲小我而成就大我呢？

當着迎接憲政的前夜，凡是一個黨員都應該先受到極嚴格的心理訓練，才有資格去準備參加憲政工作。上面說的我們經常所不能到的一切，就是我們的良心病。我們自問良心，如果不能切實矯正以待心理上的因循，敷衍，猶豫，自私的惡根子，我們如何可以改造精神，轉換風氣？到了大家都應該正心誠意的來醫治良心病。須知「愛人不外己，而已在所愛之中」，我們要受人教導，必須具有受人尊敬的三個條件：第一，人家不做我做；第二，人家不肯教我做；第三，人家不能教我做。我們現在要做總理忠貞的信徒，就應該奉行總理的遺訓玉為天前鋒！個個黨員的行動都要足以爲人道驕，成爲人人榜樣，一掃過去的惡習，糾正不能一行而又不能持之以恆的心理，才是醫治良心病的最好的方法。而且，也只有這樣，才能救自己，救國家。

· 平時有時備 ·

中華民國十紅字會會總隊部編印

圖書館



## 導視務業

一、本部參謀長胡蘿生氏，商由重慶蒞視導部務，並決定本部本年度工作計劃及預算，茲以公畢，業於本月九日專車返渝。

二、本部政治部陳主任宗益，前次視察東南各地救護作業，茲已公畢返渝。

一、派第六大隊長董至先兼任第三

六戰區醫院院長。

二、第四四醫療中隊長王行之，第七四一醫療隊隊長敖國輝呈請長假，均予照准。

三、設計委員會組織規程業

修訂，由政治陳主任宗益兼任該會

副主任委員。

四、調第八五醫療中隊長沙鍾凌爲第六四

醫療中隊長。調第六四醫療中隊長邵公鼎爲二

一

醫療中隊長。

一、本部特別黨部於本月九日召開黨員會議，討論各區黨部等選舉事宜，並議決加強黨工設施要案多起。

二、本部特別黨部於本月六日召集黨員大會，歡迎胡執行委員蘿生，席間由胡訓話，詞見改造精神，情詞

深切，喻者感動。

三、本部特別黨部政治部於本月

十一日晚假本部大禮堂舉行新生活晚會，到本部員工百餘人，節目異常精彩，並備有燈虎，更助興。

## 消息拾零

一、本部第三大隊長劉培，山武出發輪船，參加第三戰區防疫會議。

二、盛傳敵大本營，將以運輸機陸續載運傷寒，白喉，鼠疫等各種炸彈X萬枚來華，準備擾我內地。現由本部通飭各有關機關，嚴密準備對策。

三、蘇聯此次抗戰中建立殊助者有滑雪救護車，每車可乘十二人，即一班，可在雪地上森林中行走如飛。蘇聯各戰場上皆加速製造此車，與運輸機一同救護傷兵。蘇聯公布，因使用此車可使傷亡損失減少三分之二，蘇方又利用其不易被敵人發現之特點，以之載乘至敵後切斷交通之先鋒部隊，悄然掩至，敵人往往猝不及防，在保衛史達林格勒戰役中，此車大顯神通。

四、貴省衛生廳爲引起一般民衆對結核病之注意，以期亟早預防，減少結核病發生而促進民族健康，特發動防痨運動。

五、遠征軍官兵在前方住院，頗爲方便，即輕微之病，亦可送院治療，院中飲食較部隊爲優，且有美國護士小姐，故病人中之患「政治病」及「懶病」者，所佔百分比相當驚人，惜無人爲之統計，故無法獲得正確數目。

六、本部工作人員，如已加入國民黨未辦移轉手續，或未經加入國民黨者，均不發給任用書。故新進人員，須到這辦理入黨或移轉手續。

## 讀者·編者

胡兼總隊長此次蒞視導部務，曾在特別黨部召開的黨員大會席上談到「良心病」。尤其平日在談話的時候，更慨乎言之：「我們做醫生的人，有方法醫得好身體上的千奇百怪病，最恐怕醫不好良心病！」真的，抗戰到今天的社會上充滿了因循，敷衍，頹廢，自私的病徵，都是由於社會上人人良心病的無法醫治嗎？良心病是人心理上的病態，如果人人有澈底的覺悟，必能由覺悟下大決心，由決心生出絕策。

二、盛傳敵大本營，將以運輸機陸續載運傷寒，白喉，鼠疫等各種炸彈X萬枚來華，準備擾我內地。現由本部通飭各有關機關，嚴密準備對策。

三、蘇聯此次抗戰中建立殊助者有滑雪救護車，每車可乘十二人，即一班，可在雪地上森林中行走如飛。蘇聯各戰場上皆加速製造此車，與運輸機一同救護傷兵。蘇聯公布，因使用此車可使傷亡損失減少三分之二，蘇方又利用其不易被敵人發現之特點，以之載乘至敵後切斷交通之先鋒部隊，悄然掩至，敵人往往猝不及防，在保衛史達林格勒戰役中，此車大顯神通。

四、貴省衛生廳爲引起一般民衆對結核病之注意，以期亟早預防，減少結核病發生而促進民族健康，特發動防痨運動。

五、遠征軍官兵在前方住院，頗爲方便，即輕微之病，亦可送院治療，院中飲食較部隊爲優，且有美國護士小姐，故病人中之患「政治病」及「懶病」者，所佔百分比相當驚人，惜無人爲之統計，故無法獲得正確數目。

六、本部工作人員，如已加入國民黨未辦移轉手續，或未經加入國民黨者，均不發給任用書。故新進人員，須到這辦理入黨或移轉手續。

## 辦法選舉規

第一條 中華民國紅十字會（以下簡稱紅十字會）戰時

事業之監督，依本辦法行之。

第二條 紅十字會舉辦戰時事業，由軍事委員會核定並

監督之。

第三條 紅十字會應每季各項，報告軍事委員會。

一、戰時機構組織，

二、年度工作計劃，

三、年度中心工作項目，

四、工作進度月報表，年度成績比較表，

五、某種事業進度表，

六、工作人員履歷表，

七、直屬各醫療隊材料庫運輸隊等位置表，

八、概算預算經費收支報告表，

九、財產目錄表，

十、其他有關事項。

第四條 紅十字會衛生器材，依左列各款辦理之。

一、紅十字會於本辦法公佈之月，應將現有衛生器材，轉

轉軍事委員會。

二、國內外捐贈紅十字會之衛生器材，應逐件造具品量

清冊，並註明存儲地點，具報軍事委員會。

三、紅十字會應屬各醫院、診所、醫療隊等單位需用器

材，應依實際需要，按月報由總會或救護總隊部

飭庫補給，並按月送具月報表，送總會核銷。

四、紅十字會所屬各庫衛生器材，應按月送具四柱清冊，呈報軍事委員會，冊內如有新收應註明來源，支出應註明領用單位名稱。

五、紅十字會衛生器材，以供應直屬各院所數為原則，

除軍事機關之經呈奉軍事委員會核准者外，其他機關或團體，可先查勘的情形核撥，按月送具月報表，請軍事委員會備案。

六、補充各庫或直屬院所隊等衛生器材運輸時，應領取軍事委員會財政器材內地轉運執照。

七、紅十字會衛生器材之保管核銷，應參照軍政部頒佈各有關法規辦理。

八、紅十字會戰時辦理陸海空軍救護事業，應分別受軍政部，海軍總司令部，航空委員會之指示。

九、紅十字會救護總隊部，關於所屬陸海空軍救護單位之使用，應分別受軍政部，海軍總司令部，航空委員會各軍

醫主管署處之督導。

第十條 紅十字會救護總隊部，派駐各戰區兵站區服務之救護單位，應分別受所在地區內最高軍事機關之督導。

第十一條 紅十字會救護總隊部，派駐各戰區兵站區服務之救護單位，應分別受所在地區內最高軍事機關之督導。

第十二條 軍事委員會得隨時派員查核紅十字會及其所屬各單位之工作及財產。

第十三條 本辦法自軍事委員會公布之日起施行。

（責陽啟明印刷廠承印）